

# 割个阑尾花10万,休养半年仍卧床

医学鉴定:构成四级医疗事故 涉事医院:愿承担30%的责任 患者家属:已提起申诉

“一个阑尾炎花了9万多块钱还没治好。”8月11日,邵东县堡面前乡双联村村民刘道元向本报反映,儿子刘春林在邵阳市第一人民医院治病,因医院方存在过失,导致阑尾穿孔,手术中又发生休克昏迷,术后未及时二次缝合又形成“切口疝”。如今,刘春林不仅病没痊愈而且生活都不能自理,只能在家卧床休养。

## 阑尾手术变故:患者昏迷7天

2016年10月1日凌晨2时许,刘春林突然出现右下腹疼痛,被送至邵东县人民医院,医院《CT检查报告单》诊断为阑尾炎。在家属要求下,当晚8时左右转院至邵阳市第一人民医院急诊检查,再次确诊为急性阑尾炎,并于当晚10时52分,进入该院普外科住院治疗。

“当时,我和家人强烈要求医生做阑尾切除手术,可医生坚持表示打针吃药就可能好,不要做阑尾切除手术。直到第二天上午10点,阑尾穿孔,医生才愿意手术。”刘道元气愤地说道。

“手术中刘春林发生休克,经过抢救后转入ICU病房,在ICU昏迷七天七夜,脱险后于10月12日转普外科。”刘道元表示,“当时,由于医生未及时进行二次缝合,通过肚皮能清晰看见里面的肠子,真的好吓人。”

“11月23日,在没有痊愈的

情况下,院方便要求我们出院。出院半年至今,我儿子生活不能自理,还要长期忍受术后带来的痛苦,感觉随时都有生命危险。”刘道元无奈地说道。

## 医疗事故鉴定:医院存在过失

出院后,刘春林向邵阳市第一人民医院提出惩治涉事医生、赔偿损失、进行后续治疗的要求,双方协商未果。随后,刘春林向邵阳市医学会请求进行医疗事故鉴定。

邵阳市医学会出具了技术鉴定书,专家组认为:医方对患者病情估计不足,在患者入院后未及时明确诊断,造成诊断延误,从而耽误手术治疗时间,存在医疗过失;医方未及时进行二期缝合手术,导致“切口疝”形成;患者系急性坏疽性阑尾炎并穿孔,病情进展迅速,身体肥胖,且其自身存在糖尿病、重症脂肪肝等疾病,在一定程度上影响医方对疾病的诊断和治疗。

专家鉴定认为,“医方在对患者的诊断过程中,违反诊疗常规、规范,存在医疗过失,与患者目前的损害结果存在一定因果关系,根据《医疗事故处理条例》第二条、第四条,《医疗事故技术鉴定暂行办法》第三十六条及《医疗事故分级标准(试行)》的规定,已构成四级医疗事故,医方负次要责任。建议对患者择期进行‘切口疝’修补术。”

■记者 丁鹏志 实习生 谭蓓

## 协商

涉事医院:接受鉴定,负30%责任  
患者家属:不能接受,已提起申诉

对于本次事件,邵阳市第一人民医院相关负责人承认院方存在过错,并表示接受邵阳市医学会鉴定结果,愿意承担相关责任,除手术费和检查费外,对前期治疗费用、后续治疗费用、误工费、差旅费等承担30%的责任,若造成伤残也将承担30%责任。在事情处理完毕后,将对涉事医生进行相关处理。

但对于医院只负责30%责任

的说法,刘道元表示不能接受,“如果不是医院延误治疗,导致手术事故,我们哪要遭这些罪,多花这么多钱。现在不仅赔偿没有还需要我自己出钱继续治疗。”

由邵阳市第一人民医院提供的收费票据显示,刘春林在邵阳市第一人民医院治病期间总共花费9.7万余元。目前,刘春林表示已经向湖南省医学会提起申诉,要求重新鉴定。

## 男子体内藏49截“毒香肠”被拘

本报8月11日讯 因赚钱心切,男子周某远赴缅甸应聘,经不住威逼利诱,生生吞下49截“毒香肠”,后乘坐高铁将305克海洛因运回内地。8月7日,长铁警方根据线索,在高铁上将其截获。10日,周某因涉嫌运输毒品已被长沙铁路公安处刑事拘留。

25岁的周某是湖北武汉人,学历不高,身无长技,却幻想一夜暴富。今年7月底,他应聘业务员(月薪数万元)来到缅甸。随后,得知所从事的业务为体内“运毒”,即将毒品包裹成“香肠”后,吞入肚内,运输到内地。

最开始,他对体内藏毒有

点害怕,怕袋子破裂毒发身亡。在中间人的谎言欺骗以及暴力威胁下,加上数万元“好处费”的诱惑,周某答应了对方的要求。

8月5日上午,周某用了几个小时,强行吞食了毒品贩子交给他的49截“毒香肠”后,坐车到达昆明,然后从昆明南站转乘高铁前往杭州。

8月7日,周某在G1422次高铁列车上被长铁警方抓获。通过两天“排毒”,周某从体内排出49截“毒香肠”。经法医鉴定,“毒香肠”包裹的粉末主要成分是毒品海洛因。

■记者 张浩 通讯员 朱红梅 蔡艺芹



## “禾下乘凉”

“这巨型稻比我1.65米的个子还高,接近2米。”8月11日,邵阳隆回县羊古坳镇袁隆平超级稻高产攻关科研基地负责人王化永站在田间与“水稻巨人”比高矮。该“巨型稻”是袁隆平院士团队培育的新品种,产量高,米质优。目前,“巨型稻”已齐穗进入成熟期。

贺上升 摄

## 两岸炎帝神农文化祭举行

本报8月11日讯 今天,丁酉年海峡两岸炎帝神农祭祀大典在炎陵县炎帝陵隆重举行,来自海峡两岸的社会各界人士600余人参加祭祖大典,共同缅怀始祖炎帝神农氏。

上午7点29分,在台湾青年学生精彩的腾鼓齐鸣表演后,祭祀大典正式开始。湖南省台办、株洲、长沙、上海各方代表向始祖炎帝敬献了高香、花篮,台湾28个神农宫庙主委分别向炎帝敬香。全体参祭人员向始祖炎帝神农氏深鞠躬,虔诚致敬,深情缅怀中华民族始祖炎帝之万代恩泽,表达了对始祖炎帝神农氏的无限敬仰之情。

“海峡两岸炎帝神农文

化祭”活动是国台办重点规划交流项目,自2010年至今已经连续举办了8年,是海峡两岸炎帝文化交流的重点活动和重要平台,影响深远。丁酉年海峡两岸炎帝神农祭祀大典是“第十七届湖湘文化之旅”暨丁酉年炎帝神农文化祭主题活动之一。

第十七届“湖湘文化之旅”于8月5日至8月12日在长沙、张家界、株洲等地开展。活动以两岸青年学生音乐交流为主线,旨在加强台湾青年学生对大陆的了解与认识,感受和了解湖湘文化,增进两岸青年学生的友谊。

■记者 李永亮 通讯员 李超 实习生 高荆豫

## 智能调度空驶车辆

### 神州专车乘客平均少等2.5分钟

近日,神州优车集团人车生态智能系统“优车智脑”正式亮相,这也让人们首次了解到神州专车快速响应的根本原因。

据了解,“优车智脑”是以神州优车集团旗下出行、电商和金融三大业务板块海量真实数据为基础,运用大数据、云计算和人工智能等前沿科技,独创的人车生态智能系统。

神州优车集团CTO钱振宇博士介绍,“优车智脑”早就应用到神州租车、神州专车的日常业务中,以神州专车为例用户最直观的感受就是车辆响应速度快,这背后全是“优车智脑”的功劳。

“优车智脑”将神州专车运行区域划分为若干蜂巢型网格,叠加到底层地图上,依据时间、位置、天气等不同因素,基于GBDT(梯度提升决策树)等机器学习算法,计算

全区域网格的需求供给差,绘制“需求供给热力图”,每个网格计算未来10分钟的需求供给差。同时预测订单高发的热点区域5分钟后的订单情况,而且预测的准确率高达93%。在准确预测的基础上,系统随后将周边车辆调度过来,最大化满足乘客的出行需求,乘客候车平均缩短2.5分钟。

在机场订单处理方面,“优车智脑”还有智能调度功能。当载客神州专车接近机场时,系统在订单结束前2分钟将其载客状态调整为空车状态,列入接新用户的司机队列。如果终点距离机场在5公里里程内,系统将安排该专车提前排队。通过机场智能调度,神州专车扩大了乘客发送订单后系统对司机与车辆的挑选范围,提高了乘客满意度。同时,机场订单的智能调度降低了司机排队等候时间,提高了神州专车运营效率。

## 宁乡查封5台超期末检电梯

本报8月11日讯 “电梯超期未检,存安全隐患拒不整改,查封!”今日上午,记者从宁乡县食品药品监督管理局获悉,该局日前对全县电梯进行了拉网式安全大检查,检查中发现54家单位的95台电梯超期未检,并对5家存在严重安全隐患并且拒不整改的电梯使用单位进行了电梯查封处理。

“白马大市场给力宾馆的电梯超期5年未检,且在7月1日被水淹过,具有极大的安全隐患。”特种设备科科长刘志强介绍,对于这部电梯,将依据特种设备安全法的相关要求进行强制查封,待检验合格后再行使用。

当日,该局同时还查封了新城礼仪幼儿园、盛世宾馆、一帆宾馆、卓洵教育等4家单位的电梯。

■记者 丁鹏志 通讯员 刘畅

## 村民饮水告急 消防驱车运水解忧

本报8月11日讯 近段时间以来,湘西永顺县灵溪镇吊井片区毛坪由于村民饮用水严重缺乏,自来水无法保障村民正常生活用水,请求消防大队送水救急。永顺县消防大队在确保不影响日常执勤备战的前提下,派出水罐消防车为村民群众送水解忧。

吊井片区毛坪村距县城近25公里,消防官兵到达时,热情的村民们提着水桶早已等候在村口。消防官兵立即铺设水带开阀放水,首先将村民们带来的水桶灌满,然后将“亲民之水”缓缓注入井内,顶烈日,战酷暑,官兵没有任何怨言,对一些老幼病残行动不便的村民,官兵还帮助他们送水到家。送水活动得到了广大群众的一致好评。

■通讯员 石敦华 王泽雄